甲辰年六月廿八

今日4版 总第10469期 主管:中共淮安市委 主办:淮安日报社 淮海晚报社出版

你

窝

新闻热线:18816228110

淮安今日天气

27℃~34℃

多云到阴有阵雨 或雷雨



最

近

### 到2025年

ίIJ

全市二级航道规划 总里程近300公里,港 口综合通过能力达1.7 亿吨,集装箱航线基本 覆盖淮河生态经济带、 淮海经济区主要城市, 巩固提升全国内河主要 港口地位,初步建成全 国内河航运中心。

### 到2035年

建成以京杭运河、 盐河、淮河等航道为主 轴的通江达海二级航道 网和"设施一流、技术一 流、管理一流、服务一 流"的现代化港口,全 面建成航运要素聚 集、配套服务完善、运 输市场繁荣、枢纽 功能突出、辐射效 应显著的全国内 河航运中心。

## 我市加快打造 更具特色的"水运淮安"

7月31日,我市举行加快打造更 具特色的"水运淮安"新闻发布会。记者从发布 会上获悉,今年5月,我市在打造更具特色的"水 运江苏"框架下,坚持高站位谋划、高标准建设、 高效率推进水运事业发展,出台了《加快打造更 具特色的"水运淮安"实施方案》(以下简称《方 案》),绘就了全市加快建设现代化水运体系的宏 伟蓝图,为加快打造更具特色的"水运淮安"提供 了战略指引和行动纲领。

《方案》明确了6个方面14项重点任务,编排 了23个港航重点项目,总投资超300亿元。根 据《方案》绘就的蓝图,到2025年,全市二级航道 规划总里程近300公里,港口综合通过能力达 1.7亿吨,集装箱航线基本覆盖淮河生态经济带、 淮海经济区主要城市,巩固提升全国内河主要港 口地位,初先建成全国内河航运中心:到2035 年,建成以京杭运河、盐河、淮河等航道为主轴的 通江达海二级航道网和"设施一流、技术一流、管 理一流、服务一流"的现代化港口,全面建成航运 要素聚集、配套服务完善、运输市场繁荣、枢纽功 能突出、辐射效应显著的全国内河航运中心。

据悉,为进一步发挥淮安水运优势,加快打 造全国内河航运中心,为在现代化新征程上更好 展示"象征意义"提供水运保障,我市因地制宜、 乘势而为,根据《省政府关于加快打造更具特色 的"水运江苏"的意见》和《省政府办公厅关于印 发加快打造更具特色的"水运江苏"三年行动计 划(2024-2026年)的通知》要求,起草了《加快 打造更具特色的"水运淮安"实施方案》。在各方

共同努力下,经多次审查、修改、完善,《方案》于 今年5月经市政府九届第30次常务会议审议通 过并正式出台,明确了推进"水运淮安"建设的总 体目标,即充分发挥淮安通江达海的水运枢纽特 色优势,紧紧围绕畅诵高效的高等级航道网和一 流港口建设,优化调整运输结构,构建现代航运 物流体系,注重港产城融合,深化智慧赋能和绿 色转型,加快构建安全、便捷、高效、绿色、经济、 包容、韧性的现代化水运体系,打造全国内河航

"十四五"以来,我市发挥独特的水运资源优 势,推动形成纵横贯通、辐射流域、通江达海、连 城达港的内河干线航道网。目前,全市拥有航道 73条, 航道总里程1483公里, 其中三级及以上高 等级航道里程247.13公里,位列全省第三;三级 及以上高等级航道占比16.7%, 位列全省第二, 经积极争取,盐河航道、淮河出海航道(红山头至 京杭运河段)纳入《江苏省干线航道网规划 (2023-2035年)》,拥有京杭运河、盐河、淮河出 海航道3条二级航道和金宝航道、张福河航道2 条三级航道,规划二级航道里程由91公里增至 297公里。磨涧河航道等5条通港达园专支线航 道纳入省规划,数量位居全省第一。全市港口规 划岸线93.34公里,已利用岸线26.73公里,现有 港区7个、码头93座、泊位358个,其中千吨级以 上泊位90个,年综合通过能力1.1亿吨,集装箱 通过能力50万标箱,被交通运输部确立为全国 内河主要港口之

■融媒体记者 左文东 通讯员 王晓晴 吕双

# 《淮安市地理标志促进和保护条例》 正式出台

本报讯 7月31日,市政府召开《淮安市地 理标志促进和保护条例》(以下简称《条例》)新闻 发布会。记者从发布会上获悉,该《条例》是全国 首个地级市层面出台的地理标志保护地方性法 规。《条例》共计18条,从立法层面为淮安市地理 标志的培育、运用、保护、管理、服务等工作提供 了全面的制度支撑和法律保障,着眼解决地理标 志重申请轻运用、品牌建设不够等问题,通过制 度设计,为地理标志产业发展提供法治供给。

为认真贯彻落实党的二十大关于"加强知识 产权法治保障,形成支持全面创新的基础制度" 以及《知识产权强国建设纲要(2021-2035年)》

照立法程序,《淮安市地理标志促进和保护条例》 经淮安市第九届人民代表大会常务委员会第十八 次会议于2024年4月29日通过,江苏省第十四届 人民代表大会常务委员会第九次会议于2024年5 月29日批准,于2024年8月1日起正式施行。

地理标志作为知识产权的重要组成部分,对 培育发展新质生产力、加快乡村振兴、推动文化 旅游深度融合具有重要意义。近年来,我市立足 资源优势,以地理标志商标为突破口,注重挖掘 培育、强化全面保护,推动地理标志产品与特色 农业融合发展,打造出"盱眙龙虾""洪泽湖螃蟹" "蒋坝螺蛳"等一大批颇具影响力的地理标志产 品品牌。截至目前,全市拥有地理标志商标131 件,数量保持全省第一、全国领先;"盱眙龙虾"连 续9年位列全国地理标志产品区域品牌水产类 榜首,淮安地标工作影响力、品牌力持续提升。



